

Llega a Calcuta el ministro español de Asuntos Exteriores

En su viaje a las Filipinas, hizo ayer escala en Tel-Aviv y Karachi

Las representaciones españolas en las capitales citadas cumplimentaron al señor Martín Artajo

Tel Aviv. — El ministro español de Asuntos Exteriores, señor Martín Artajo, y su séquito, han llegado al aeropuerto de Ledda, a las cuatro y media de la mañana de hoy, hora local. Fueron recibidos por el cónsul general español, don Pedro López, con el que desayunaron en la sección de tránsito del aeropuerto, en el que hicieron una escala de dos horas.—Efe.

SALIDA DEL AEROPUERTO DE LEDDA

Tel Aviv. — Don Alberto Martín Artajo y su séquito, han abandonado el aeropuerto de Ledda, a las 5,30 de la mañana, hora local (3,30 gmt).—Efe.

EN KARACHI

Karachi. — Ha llegado a este aeropuerto, a las 15,30 (hora local), el avión en que viajó el ministro español de Asuntos Exteriores, don Alberto Martín Artajo y su séquito, en ruta a Filipinas.—Efe.

PERSONALIDADES ESPAÑOLAS CUMPLIMENTAN AL MINISTRO

Karachi. — El embajador español en el Pakistán, don Fermín Sanz Orrio, saludó al ministro español de Asuntos Exteriores y a sus acompañantes en el aeropuerto, donde también se encontraban el jefe de protocolo del Ministerio de Asuntos Exteriores, don Fernando de Sagarra, el jefe de información, don Fernando de Sagarra, y el agregado de Negocios Internos don Fernando de Sagarra.—Efe.

HACIA LA INDIA

Karachi. — Ha salido para Calcuta en su viaje a Filipinas, el ministro de Asuntos Exteriores de España, don Alberto Martín Artajo.—Efe.

LLEGADA A CALCUTA

Calcuta. — A las once de la noche, hora local, el ministro de Asuntos Exteriores español, don Alberto Martín Artajo, llegó a Calcuta procedente de Karachi y de paso para Manila. Al descender del avión, el señor Martín Artajo fue saludado por diversas personalidades entre las que figuraban el cónsul de España don Pablo Rico Abello y los cónsules de Brasil y Portugal. Al ser preguntado por el responsable de la Agencia United Press, el señor Martín Artajo

El "Pegaso" en la Exposición Automovilística de Nueva York

Suscita muchos elogios de los técnicos y el público

Nueva York. — El alcalde de Nueva York, ha inaugurado hoy la Exposición Internacional de Automovilismo a la que concurren diversos países, representados por el "Pegaso" español, 25 coches americanos, uno francés, 16 ingleses y 18 alemanes. El cónsul de España, García Olay, asistió a la inauguración en representación del embajador de España. El coche español "Pegaso" se exhibe en un lugar destacado en el centro del salón, sobre una plataforma giratoria. Se trata de un tipo gran sport, que fue elogiado no sólo por el público en general, sino también por los técnicos automovilísticos, por lo avanzado de su mecánica. En los stands centrales figura un chasis de plástico del "Pegaso" con las partes mecánicas en funcionamiento y otros modelos del coche español carrozados por Saatchnik, de París; y Touring, de Milán.

Llegan a Estrasburgo los alsacianos amnistiados por el crimen de Oradour

Una expedición italiana intentará subir al Everest

Milán. — La Federación Alpina anuncia que los escaladores italianos intentarán la subida al Everest en 1954 y que a la preparación de la expedición han sido asignados treinta y cinco mil dólares. **LOS ALSACIANOS "AMNISTIADOS" LLEGAN A ESTRASBURGO**

Estrasburgo. — Los alsacianos amnistiados por el crimen de Oradour Sur Glane, que han sido amnistiados, han llegado a Estrasburgo después de una jornada de tren de veintitres horas. Desde la estación se los envió en coches oficiales a sus respectivas residencias familiares.—Efe.

63 muertos y 60 heridos graves en el choque de dos tranvías

El trágico suceso ocurrió al S. O. de la capital mejicana

Méjico. — Numerosas personas han resultado muertas, en un violento choque entre dos viejos tranvías de madera, que marchaban a gran velocidad, en Belén de las Flores, pueblito a 24 kilómetros al Suroeste de esa capital.—Efe.

MÁS DETALLES

Méjico. — Van retirados 63 cadáveres de los restos de los dos tranvías que chocaron y se incendiaron en Belén de las Flores. El número de heridos es de 93, de los que sesenta están graves y han sido hospitalizados. El choque se produjo por efecto de equivocación de un guardaguayas. Uno de los tranvías rodó por un barranco de seis metros de profundidad, mientras que el otro, cuyos motores "hicieron literalmente explosión", se dice, quedaba pulverizado. Los viajeros de este fueron electrocutados, ya machacados entre las paredes del vehículo. Los cadáveres no pueden ser reconocidos, de mutilados que están.—Efe.

Oferta yanki a Mussadeq

Teherán. — El ministro de Asuntos Exteriores persa, Husein Fatemi, ha declarado el domingo que Norteamérica ha ofrecido comprar a Persia petróleo por valor al menos, de cien millones de dólares, si este país acepta las propuestas inglesas de compensación en la disputa anglo-persa.

Continúa el litigio laboral de los obreros españoles en Gibraltar

El Comité de jornales inglés insiste en la orden de vuelta al trabajo

La línea de la Concepción. No se ha producido novedad en el litigio laboral de Gibraltar, únicamente se insiste en que el comité de jornales no dará a conocer las decisiones de las Compañías Inglesas hasta que los obreros se reintegren a sus labores.

HABLA EL P. LOMBARDI EN BARCELONA

Barcelona. — La primera disertación del P. Lombardi ha sido esta mañana, a las doce, en la gran plaza de la Sagrada Familia, en un ambiente primaveral, miles de barceloneses, de todas las clases sociales, presididos por el Arzobispo-Bispo de la diócesis doctor Modrego, se congregaron a escuchar la palabra del ilustre predicador, que visita Barcelona por segunda vez, y que de nuevo mostró, con su verbo elocuente, expresivo y lleno de ricas imágenes y parábolas al alcance de todos, su talento de hombre avezado a dirigirse a grandes masas de oyentes. Desarrolló el tema "Las dos banderas": cristianismo y comunismo.

VALENCIA PREPARA SUS FIESTAS

Valencia. En el Teatro Principal y en brillante fiesta se ha celebrado el acto oficial de la presentación de la fallera mayor, señorita María del Consuelo Cánovas Cobo del Prado, actuando de mantenedor el prestigioso poeta Rafael Veyo, que en su ofrenda en verso hizo un bellissimo canto lírico de las típicas y tradicionales fiestas falleras y de rendida pléyitas hacia la reina de las fiestas. Esta ocupó su trono en el amplio escenario, rodeada de su corte de honor, ataviada todas con las ricas galas valencianas.—Cifra.

Denticlor
es el dentífrico anticaries que protege sus dientes, y por esto le conviene preferirlo a cualquier otro.

Mañana se firmará un acuerdo entre Grecia, Turquía y Yugoslavia

Notable ventaja socialista en las elecciones austriacas

Rumores de que trece altos funcionarios judíos se han suicidado en Budapest

Viena. — La votación a favor de los socialistas en las elecciones austriacas de hoy ha sido sustancialmente más alta que en las elecciones de 1949, según los primeros resultados que se reciben en Viena.

Los resultados de los primeros sesenta distritos son los siguientes:
Partido popular: 57.265 votos.
Partido socialista: 73.469.
Independientes: 17.541.
Partido comunista: 11.891.
La afluencia de votantes se consi-

dera que ha sido mayor esta vez, principalmente en los distritos rurales.—Efe.

DESTINGE, ANTE SU PROCESO

Berlin. — El ex-ministro de Asuntos Exteriores de la Alemania oriental George Distinge, comparecerá ante el Tribunal Supremo acusado de traición, a finales de Marzo o primeros de Abril, según fuentes bien informadas.

Se agrega que su esposa y tres hijos pequeños se encuentran detenidos y que serán, probablemente, obligados a declarar contra él.—Efe.

"ELECCIONES" EN RUSIA

Londres. — Se celebran hoy en toda la U.R.S.S. "elecciones" municipales por el sistema de lista única, no obstante lo cual la Radio rusa ensalza la democracia soviética y afirma que en los países capitalistas "los trabajadores no tienen probabilidades de que sean elegidos sus candidatos, ya que los capitalistas han fijado anticipadamente los resultados de acuerdo con sus intereses".—Efe.

LAS PAYSANAS DEL "DEAN ROJO"

Toronto. — El deán rojo de Canterbury, doctor Hawlett Johnson, que hablará en tres ciudades de Ontario, hace el patrocinio de la sociedad de amistad canadiense soviética, ha convalidado a los periodistas en el más lujoso y caro hotel de esta ciudad, resultando la conferencia tormentosa, después de una hora de discusiones entre los periodistas comunistas y los anticomunistas.

El deán vaciló tres veces, antes de responder si Rusia permitiría que, cualquiera que fuera allí, hablará libremente como él lo estaba haciendo en el Canadá. También se negó a discutir el antisemitismo soviético y únicamente dijo que "no existía".—Efe.

APELAN A LOS JURADOS

Nueva York. — Varios parientes de Julius y Ethel Rosenberg, los espías atómicos condenados a muerte, han pedido a los doce jurados que aprecien su culpabilidad que soliciten del presidente Eisenhower clemencia para los roos.

El abogado de los Rosenberg, Emanuel Bloch, hace resaltar que nada igual hay en ese llamamiento, "ya que los jurados nada tienen que ver con la sentencia dictada".—Efe.

SERVICIO MILITAR OBLIGATORIO EN LA ALEMANIA SOVIETICA

Berlin. — Según el diario occidental "Neue Zeitung", en la Alemania oriental están haciéndose preparativos para la implantación del servicio militar obligatorio y el reclutamiento forzoso comenzará allí el día 1º de Julio, por efecto de la presión que ejerce Rusia, dice el periódico.—Efe.

DOCE SUICIDIOS?

Viena. — El periódico independiente "Die Presse" afirma que el ex-jefe de la oficina de planificación húngara, Zoltan Vas, y otros once funcionarios judíos se han suicidado en Budapest. La información no ha sido confirmada por ningún otro conducto.

ACUERDO BALKANICO

Londres. — Radio Atenas anuncia se

Unión económica de Chile y Argentina

Los presidentes de ambos países han firmado un acuerdo que servirá de base a la misma

Santiago de Chile. — Los presidentes de Argentina y de Chile, firmaron anoche un acuerdo que servirá de base para una unión económica entre sus respectivos países, que entrará en vigor antes de transcurridos cuatro meses.

El ministro chileno de Asuntos Exteriores, Arturo Olaverri, anunció en un discurso desde el balcón del Palacio presidencial, que el presidente Perón y el presidente Ibáñez habían firmado un protocolo comprometiéndose a negociar en un plazo inferior a 120 días un tratado que proveyera a una unión económica chileno-argentina.—Efe.

DISCURSOS DE PERON E IBANEZ

Santiago de Chile. — El presidente argentino, general Perón, después de la firma del acuerdo entre Argentina y Chile, ha dicho que la unión económica, prevista no puede suscitar sospechas, ya que "no va dirigida contra nadie". Añadió que dicho acuerdo no tiene carácter restrictivo.

Argentina y Chile desear que otros países vecinos se sumen a esta unión". El presidente Ibáñez, que habló desde el balcón del Palacio de la Moneda, subrayó que su Gobierno ve en la unión con Argentina un precedente para una mayor unidad en Hispanoamérica.

DISCURSO DE PERON

Santiago de Chile. — El presidente de la República Argentina, general Perón, ha pronunciado un importante discurso en el que ha fijado una vez más la postura de su país en lo que respecta a las relaciones con las grandes potencias y la actual situación mundial.

El general Perón habló ante una concentración de dirigentes sindicales chilenos. "En Argentina —proclamó— somos anticapitalistas y anticomunistas". "Todos sabemos —continuó— que si la Unión Soviética ganara una tercera guerra mundial, pondría su sistema sobre todos. Pero también sabemos que si ganan sus adversarios, nos darían la libertad del "telón del dólar".—Efe.

Cien mil pesetas en un concurso de coñac a una abstemia

Pamplona. — Cien mil pesetas han correspondido a la señorita Pilar Azcarate, hija de un conocido comerciante de esta ciudad, en el sorteo anual de una popular marca de coñac español.

La señorita Azcarate había llenado tan solo dos boletos. Dice que le gustaba más el año que el coñac lo toma solo para prevenir y combatir la gripe.—Cifra.

Crecimiento y hormonas

Houston. — Una muchacha de 17 años, que cesó de crecer cuando contaba diez, ha comenzado, de nuevo, a aumentar de estatura, merced a un tratamiento de hormonas. En tres meses ha crecido tres pulgadas y ha ganado cuatro libras de peso.—Efe.

La policía roja de Berlín ha matado al "Pimpinela Escarlata alemán"

Había pasado a numerosos alemanes del Este al Oeste

Berlin. — Se han hecho públicos los nombres del muerto y de la herida por los disparos de la policía popular cuando, en sendos camiones pasaba el hombre, ya cadáver, al Berlín occidental desde el oriental.

El hombre, Willy Grubestein, de 49 años de edad, era conocido por "La Pimpinela Escarlata alemán". Había pasado, en efecto, a Occidente, a gran número de personas, siempre sin el menor lucro. Grubestein, vecino del Berlín Oeste, era amigo del comerciante Richard Schweniche, de Flemmann (Turingia) y al saber que éste y su mujer querían huir de la Alemania roja, se ofreció a "pasarlos". Se "infiltró" dos veces, para llevar dos camiones de su propiedad, en la zona soviética, conduciéndolos sucesivamente a Flemmann. Al término del segundo viaje, los dos camiones fueron cargados con todos los bienes del matrimonio Schweniche, y emprendieron el regreso al Berlín oriental, para pasar de éste al occidental. Grubestein iba al volante de la cabeza, y Schweniche al de la cola. En este iba su esposa. El "Pimpinela Escarlata alemán", unía en esta ocasión a su acreditado valor, el conocimiento de que por determinada calle que une el sector soviético al norteamericano, habían sido quitados los montones de tierra con que los rojos dificultan la huida de vehículos al Berlín oeste. Al llegar al primer camión, Grubestein forzó la marcha y pasó, por un pistoletazo de un policía le alcanzó el corazón, matándole en el acto. No obstante, el vehículo, bien encamado, llegó al sector norteamericano, donde a los pocos momentos se estrelló contra una pared. El segundo camión siguió y llegó sin contratiempo, por lo que el coche se refugió, a territorio libre, pero otro pistoletazo hitó a la señora Schweniche, que ocupaba la parte trasera. La lesión sufrida no es grave.—Efe.

Grave accidente de un coche de viajeros en Pontevedra

Resultó un muerto y varios heridos

Pontevedra. — Un ómnibus que hacía el servicio de transporte de viajeros entre Pontevedra y Cangas de Morrazo por la mañana,

al llegar al lugar de Regadxa, en la parroquia de Santa Grisina de Cobres, debido a la rotura de la dirección, se precipitó por un desnivel existente a un lado de la carretera y gracias a quedar amparado por un pino no cayó al fondo del barranco.

A consecuencia del accidente falleció Manuel Vázquez Conde, de 56 años de edad, vecino de San Adrián de Cobres. Resultaron gravemente heridos Manuel Iglesias Chapelá, de San Lorenzo de Moaña; Concepción Otero Iglesias y Elvira María Feradas Hermida, y lesiones de consideración sin que de momento sea grave su estado dos hijos del fallecido llamados José y Julián, Carmen Rosales, de Moaña, y un hijo de ésta de mes y medio; María Pintos González, Herminio Calvar Palmar, María Costa Nogueiras, Manuel San Martín Cortegoso, y Angélica González Álvarez. Todos los heridos han sido trasladados a un sanatorio de la capital donde quedarán hospitalizados.

INTERRUPCIÓN EN LA LINEA A OVIEDO

Oviedo. — Varias horas ha estado detenido el expreso de Madrid en la estación de Puente de Fierro, a causa de un desprendimiento de tierras. Los viajeros tuvieron que hacer transbordo y han llegado a Oviedo a las seis de la tarde.—Cifra.

Un gordo lanza su reto a otro

Pamplona. — Un soñoliento del club Montañero de Estella, de 31 años de edad, con 117 kilos de peso, reta a cualquier hijo de vecino que pese por lo menos cien kilos a saltar una valla de 1,60 metros de altura y a una carrera de natación de cuatrocientos metros libres.

El retador es un entusiasta montañero que, además, pertenece ya al club de los "torcos" de Bilbao. En la prueba se disputará una cena a la carta.—Alfín.

LA SEMANA de España del extranjero

ANTEAYER sábado, el ministro español de Asuntos Exteriores emprendió viaje a la capital del archipiélago filipino donde se trasladó en viaje oficial y por invitación expresa del presidente Quirino que anteriormente había pedido a S. E. el jefe del Estado español que les honrase con su visita. Como es sabido, el Caudillo Franco manifestó la imposibilidad de hacer el desplazamiento cuando tantos y tan importantes cuestiones reclaman su atención. El señor Martín Artajo es hoy esperado en Manila.

Se ha celebrado en Madrid, con asistencia de más de tres mil delegados de todas las provincias españolas, la V Asamblea nacional de Hermandades de labradores y ganaderos. Presidió las sesiones el delegado nacional de Sindicatos. A lo largo de varios días de trabajo, fueron adoptadas numerosas conclusiones de inudable interés e importancia para la gente del campo. La clausura de este Congreso tuvo lugar anteayer sábado pronunciando discursos los ministros de Agricultura y secretario general del Movimiento. Seguidamente, los asambleístas se dirigieron al Palacio de Oriente, donde el delegado nacional sindical ofreció al Caudillo los documentos que contienen las aspiraciones de las Hermandades. S. E. el jefe del Estado hizo uso de la palabra ante los representantes del campo español y su oportuno discurso fue subrayado con entusiastas aclamaciones del auditorio que, en todo momento, mostró su adhesión y entusiasmo hacia la persona del Generalísimo Franco.

El próximo miércoles es el día señalado para la sesión plenaria de las Cortes Españolas a cuya aprobación será sometida —entre numerosos dic-

támenes— el proyecto de una nueva Ley de Enseñanza Media. Se ha anunciado al respecto la intervención del ministro de Educación Nacional señor Ruiz Giménez y de don Carlos María Rodríguez de Valcárcel, director general del mismo Departamento. Sobre otras cuestiones harán uso de la palabra el ministro de Obras Públicas y el ex-ministro de dicha Cartera, señor Peña Bofec.

Especial interés ofrece el nombramiento por Eisenhower de nuevo embajador norteamericano en Madrid tratándose, como se trata, de una de las más destacadas figuras de la diplomacia de Estados Unidos: James C. Dunn, que anteriormente representó a su país en la capital italiana y en la actualidad se encuentra, ocupando también el puesto de embajador, en París. Señalase en Washington que a Mr. Dunn corresponderá cubrir la etapa final de las negociaciones hispano-yankis, ostentando la más directa representación de su país. Lo que bajo el prisma de vista hispano merece ser destacado es el hecho de que el ilustre diplomático —que inició, precisamente, su carrera en España— venga a Madrid, procedente de capitales como París y Roma. En otros tiempos hubiera ocurrido lo revés y ello encierra un profundo significado.

Canadá — El gran dominio británico de América del Norte — y España han decidido establecer relaciones diplomáticas directas. A tal efecto, ambos países crean las correspondientes embajadas y se dice que próximamente tendrá lugar la designación de los respectivos embajadores.

Ha sido firmado un tratado de amistad perpetua con Panamá. Tras una reunión de la comisión que regula el desarrollo del comercio

hispano-francés para el año actual, acordóse incrementar el volumen del intercambio en mil millones de francos.

El éxodo incansable de alemanes hacia el Berlín occidental que en el pasado mes de Enero llegó al marcar un verdadero récord, ya que los fugitivos pasaron de 25.000, ha prosigue. A pesar de que los rusos, un poco preocupados por la cuestión, han aumentado las dificultades de acceso en la región fronteriza. Pero el hecho es que los alemanes lo desafiaban todo. Tanto es así que, sin llegar a fin de mes se ha superado el número de 25.000 que marcó la cifra récord de Enero y ya se calcula que durante todo el mes de Febrero —pese a que es más corto que ninguno— serán, por lo menos, 30.000 los que lleguen al Berlín occidental huyendo del terror comunista.

Tras la ruptura de Moscú con los judíos apenas si ocurrieron acontecimientos que causaran alguna sensación. Lo más notable, la reacción musulmana, ya que para nadie es un secreto que su amistad es lo que buscan los soviets. Y a este respecto, hemos de señalar la advertencia hecha por la Liga Árabe recordando prudencia. Naturalmente, el juego está demasiado claro y, por otra parte, los árabes no pueden olvidar que fue precisamente la Unión Soviética uno de los países que más contribuyeron al triunfo norteamericano — el nacimiento del Estado judío y que le ayudaron de modo más eficaz. De todas formas, no puede decirse que los rusos comunistas no vayan a lograr provecho en el sentido y forma que lo piensan; ni mucho menos.

Se celebró no hace mucho en Francia un proceso contra un grupo de asaltadores que formaron parte de la S.S. y a quienes se acusa de responsabilidad en el asesinato en masa de más de 600 personas. El tribunal les condenó como "criminales de guerra". Pero he aquí que en su región natal se desarrolló una campaña de protesta intensísima y a la que, prácticamente, se unió todo el pueblo. Indignos los diputados de aquella jurisdicción plantearon el problema ante la Cámara y el Gobierno. Como es lógico, la actitud asaltadora originó una reacción en contrario. La cosa se agraba. Y hasta se llegó a esgrimir como arma de coacción la amenaza de una campaña de separatismo, cuyas consecuencias no dejarían de ser realmente inquietantes. Y la política ha venido una vez más. Ya ni la justicia logra detenerla. Y así, por virtud de una votación parlamentaria, los trece "criminales de guerra" de Alsacia han sido amnistiados. Los comentarios que este episodio han provocado en Alemania pueden suponerse fácilmente.

Destaca por su interés el viaje del presidente Perón a Chile, donde ha sido objeto de un caluroso recibimiento. Se dijo que el primer magistrado argentino propugnaba una especie de unión entre los dos países hispanoamericanos, como base de unos Estados Unidos de América del Sur. Hasta indicaron los despachos periodísticos que este viaje serviría de ocasión para hacer el anuncio oficial de un consentimiento mutuo al respecto. Pero no, se trata, por lo menos ahora, de establecer una estrecha cooperación económica que —no puede dudarse— ha de reportar grandes beneficios a uno y otro pueblo.

Tema del lunes

Con la llegada del que, con un poco de eufemismo, pudiéramos llamar tiempo bueno...

Y colocados en tal terreno cómo no entonar un canto a la naturaleza que renace, a la vida que retoña...

Es, en un tiempo, magnífico parque ciudadano, verdadero orgullo de Burgos, lugar de caros recuerdos...

El paseo de la Isla reclama a grandes voces que la mano del hombre opere en ella precisa transformación...

Renazca nuevamente el paseo de la Isla. Que otra vez hallemos allí el deleite, la paz, la calma...

Commemoración del 24 aniversario de la fundación del Orfeón Burgalés en su segunda etapa

Esta laureada más coral burgalesa, celebró ayer domingo, el 24 aniversario de su fundación en la segunda etapa de su vida artística.

Asistieron el presidente del Orfeón, don Carlos Quintana; vicepresidente, don Esteban y vocales, señores Inclán, Ruera, Lucio, Aizpuru y Del Río.

El secretario señor del Río, dio lectura al acta de la reunión celebrada el año último, y el tesorero señor Alzaga, dio a conocer el estado económico de la Hermandad, que cuenta con la cantidad de 10.197,14 pesetas.

Vida burgalesa

Asistencias en la Casa de Socorro

Santiago del Val, de 2 años, Alfarenos 12, de contusión en la rodilla derecha, por atropellarse un carro.

Manuel Benito, de 13 años, Lain Calvo, 15, de fractura de condillo interno derecho, por caída.

Boletín meteorológico

BAROMETRO.— A las ocho de la mañana, 697,7; a las dos de la tarde, 697,8; a las siete de la tarde, 696,6.

Reunión de la Hermandad del Calvario y Santo Entierro

El Sábado Santo saldrá una procesión integrada por mujeres exclusivamente

Dos nuevos "pasos" habrá este año

En una de las dependencias del Palacio Arzobispal, se reunió ayer tarde la Real Hermandad del Calvario y Santo Entierro, para tratar de las procesiones de Semana Santa en nuestra ciudad.

Presidió el Abad de la Hermandad, don Angel Ciguenza y asistieron párrocos y representantes de las distintas Cofradías de encapuchados que forman parte en los cortejos penitenciales.

El secretario señor del Río, dio lectura al acta de la reunión celebrada el año último, y el tesorero señor Alzaga, dio a conocer el estado económico de la Hermandad, que cuenta con la cantidad de 10.197,14 pesetas.

El señor Ciguenza anunció que este año podrá formar parte de la procesión de Viernes Santo, el paso del Cristo, que se conserva en el Monasterio de las Huélgas, para lo cual se han efectuado los arreglos necesarios.

El R. P. Bruno de San José C. D., propuso que el día de Sábado Santo salga del Convento de los P.P. Carmelitas, una procesión compuesta exclusivamente de señoras, con el paso de la Piedad, y que la procesión del Santo Entierro, esté compuesta exclusivamente de varones, sin que en ella vaya ninguna mujer.

Y finalmente se debatieron varias sugerencias de índole interno de las Cofradías y se dió por terminada la reunión, rezando el señor Ciguenza un responso por los fallecidos de la Hermandad.

Un ladrón aprende a robar en ciertos folletos editados por una fábrica de cerrojos

Inconvenientes de una "buena propaganda"

Una firma británica dedicada a la fabricación y venta de cerrojos de seguridad para la defensa de los hogares, trató de hacer una eficaz propaganda mediante la edición y distribución de dos folletos en los que, de modo efectivo y gráfico se hacía patente el peligro de los ladrones.

El intruso leyó más adelante: "Necesita sólo uno o dos minutos para forzar una cerradura, gracias a las indicaciones del folleto."

Los dos folletos le fueron entregados a Artus en la maleta de su coche cuando la policía lo detuvo.

Este copioso fruto lo ha conseguido Artus poniendo en práctica los consejos e indicaciones de los folletos.

En ellos Artus leyó: "Todo el mundo adquiere algo robando". El lector se aplicó tanto en conseguir robar dinero y valores por aquella cantidad.

Los elementos de su oficio que se le encontraron encima, son los siguientes: ganchos, trozos de mica, veinte llaves y guantes.

LAMPARAS METAL-AUTO... COMO EN PLENO DIA... Muebles y aparatos eléctricos.

La mejor bebida CERVEZA La mejor cerveza EL LEON Distribuidores: FRIO INDUSTRIAL BURGALÉS, S. A.

Miembros de la Sociedad de Viajantes y Representantes de Bilbao, pasaron el domingo en Burgos... Hoy 23 DE FEBRERO... SANTOS: Vigilia de S. Matías, Ss. Pedro, Damiano, etc.

La festividad de San Pedro Catedral

EN LA PARROQUIA DE SAN PEDRO DE LA FUENTE. Ayer se celebró en esta feligresía la fiesta principal con una misa de comunión, a las ocho, que fue oficiada por el capellán del Cementerio de San José, don Luis Almendres, con asistencia de miembros de las Cofradías erigidas en la misma y numerosos fieles.

A las once fue la solemne, con asistencia del Excmo. Sr. Arzobispo, Dr. D. Luciano Pérez Platero, desde su trono del Presbitero, acompañado del párroco y del coadyutor de la feligresía de San Cosme y San Damian.

Ofició de preste don Teófilo Venancio, profesor del Seminario de San Jerónimo, asistido de los ordenandos del mismo centro, señores Heras y Ezquerri. Ocupó la sagrada Catedral, don Ambrosio Redondo, profesor del Seminario Metropolitano. Da maestro de ceremonias actuó el coadyutor de San Lesmes, don Jaime Vargas.

La misa fue cantada por el coro de las Jóvenes de Acción Católica de la parroquia, dirigidas por el beneficiado don Isidoro Díaz. Por la tarde hubo una solemne función eucarística.

EN LA PARROQUIA DE SAN PEDRO Y SAN FELICES. También esta feligresía celebró ayer su fiesta principal, de la Catedral de San Pedro. A las ocho hubo misa de comunión con fervorines. A las once y media, fue la solemne, en la que ofició de medio pontifical, el Abad Mitrado de San Pedro de Cardena, R. P. Fray Jesús Alvarez. El pangeirico del Santo, fue pronunciado por el párroco de La Anunciación, don Francisco Muñoz Ciguenza y la misa fue cantada por el coro de la parroquia.

Por la tarde tuvo lugar una solemne función eucarística.

VIII ANIVERSARIO LA SEÑORA DOÑA TRINIDAD RUIZ FERNANDEZ Falleció el 24 de Febrero de 1945. Sus hijos, María Natividad, María del Pilar y Luis Sancho Ruiz...

Curioso y de actualidad La jerarquía en el gallinero

En la naturaleza, como bien se sabe, impera la lucha por la vida, el comer y el ser comido. Sin embargo, la naturaleza también cuida de que los animales toquen a sus congéneres.

El futuro aéreo. El director de la British European Airways, ha hecho unas manifestaciones según las cuales, la aviación civil está camino de dar un gran paso en cuanto a precio y volumen de los transportes aéreos.

Las stewardess de la B.E.A. En el último cursillo que se ha celebrado para preparar nuevas azafatas, que ha corrido a cargo de la señorita Pamela Rome, se ha introducido una nueva materia: la de instruir a las señoritas en las principales especialidades, y especialistas de belleza para señoras, al objeto de que puedan suministrar a las pasajeras toda clase de informaciones.

Basilea, punto de reunión comercial de 2.200 expositores. La Feria Suiza de Muestras de Basilea, manifestación anual de la industria suiza que en una extensión de exposición de 100.000 metros cuadrados reúne a más de 2.200 expositores y que se desliza como una de las más bellas ferias de Europa, se celebrará del 11 al 21 de Abril por 37 ver. La oferta de la industria suiza se manifestará una vez más en su rica profusión y variedad.

El "Derby de Santa Anita". Hubo premios por cuatro millones de pesetas.

Un cinco por ciento de los futbolistas en Francia son sudamericanos.

La participación de jugadores sudamericanos en los equipos profesionales de fútbol franceses es asombrosamente grande. Entre 600 futbolistas profesionales se cuentan 29 sudamericanos; es decir, 4,6 por ciento.

El "Derby de Santa Anita". Hubo premios por cuatro millones de pesetas.

Un cinco por ciento de los futbolistas en Francia son sudamericanos.

La participación de jugadores sudamericanos en los equipos profesionales de fútbol franceses es asombrosamente grande.

El "Derby de Santa Anita". Hubo premios por cuatro millones de pesetas.

Un cinco por ciento de los futbolistas en Francia son sudamericanos.

La participación de jugadores sudamericanos en los equipos profesionales de fútbol franceses es asombrosamente grande.

El "Derby de Santa Anita". Hubo premios por cuatro millones de pesetas.

Un cinco por ciento de los futbolistas en Francia son sudamericanos.

INGLES - FRANCES POR CORRESPONDENCIA (CON DISCOS O SIN DISCOS) CURSOS FONOLINGÜES CCC Apartado 183 SAN SEBASTIAN... OTRA OPINION... estoy encantado de su método que hace tome uno más interés cada vez por aprender...

Profesionales V. OJEDA CARCEDO APARATO DIGESTIVO Y NUTRICION Analisis clinicos. Rayos X. Metabolismia. Consulta de 10 a 2 y de 3 a 5 Vitoria, 20, 1.º - Teléfono 1607

G.BAÑUELOS OCUlista DE LOS SERVICIOS DE SANIDAD DEL ESTADO BAZA Nº 201 2000

Sanatorio de Nuestra Señora de la Blanca CURAS DE REPOSO Enfermedades de Medicina general Píones, 33 - Tel. 2333 - Burgos

JOSE ALONSO Medicina interna, corazón y nutrición RAYOS X. Consulta de 12 a 2 y de 4 a 6 Espolón, 32 - Teléfono 1912 San Juan, 3, segundo.

JOSE CARAZO PARTOS Y ENFERMEDADES DE LA MUJER Del Hospital de Barrajans y Cruz Roja Vitoria, 36, 3.º - Teléfono 1591

RICARDO CUEVA GARGANTA, NARIZ Y OÍDOS Vitoria, 17, 1.º dcha. Teléfono, 1721

E. Vigilondo Errasti GARGANTA, NARIZ Y OÍDOS Vitoria, 16 - Teléfono 3092

F. URRACA OCUlista LAIN CALVO, 17 - TELÉFONO 1311

Escenarios

Alejandro Ulloa hará una jira de dos años por América

Éxito de Lola Flores en Montevideo

«Con uno de Mihura, como los buenos toreros» vuelve Amparito Rivelles a las tablas

La salida de Méjico, para embarcar en Nueva York, rumbo a España, Conchita Piquer. Va a su casa de Madrid, donde descansará unos meses, para reaparecer ante el público hispano que tanto la quiere, allá por el mes de Octubre.

DOÑA JULIA MAURA SE PASA A LA REVISTA

Doña Julia Maura, la excelente escritora teatral, parece haberse pasado a la revista, pues, próximamente, le será estrenada su obra «Poker de damas», con música de Montero, Solano y Alguero.

PRONTO VOLVERÁ LOLA MEMBRIVÉS

Lola Membrivés, la gran actriz argentina, próximamente llegará a España donde piensa formar Compañía. Entre los actores que figurarán en la misma se contará el excelente actor Ricardo Triunfa en Montevideo.

LOLA FLORES, TRIUNFA EN MONTEVIDEO

Lola Flores y su compañía están llenando el teatro «18 de Julio», en la ciudad de Montevideo. Nadie sabe como se las arregló la gitana para llevarse de Buenos Aires su conjunto, en el que figuran algunos artistas argentinos, pues las restricciones para viajar desde la Argentina al Uruguay son drásticas. Pero tal vez fue César González quien hizo el favor de que no se deja arrastrar por la publicidad, por lo que en el «18 de Julio» se aplaude con igual entusiasmo a Lola Flores que a su hermana Carmen y a los bailarines Pilar Cerezo y Fernán Blasco.

ANDRÉS SEGOVIA Y PILAR LOPEZ IRAN A MÉJICO

En el próximo mes de Abril partirán en Méjico el Ballet Español de Pilar López. En Mayo irá Andrés Segovia, el guitarrista impar.

AMPARITO RIVELLES VA A HACER TEATRO

Amparito Rivelles va a iniciar pronto una temporada teatral y lleva como primer estreno «Una mujer cualquiera», de Miguel Mihura, que ha vertido al teatro este tema, antes llevado como suyo a la pantalla, por María Félix y Antonio Vilar. Hace pocas noches, en los pasillos de un teatro madrileño Amparito Rivelles se encuentra con unos amigos y le preguntan:

—¿Vuelves pronto al Teatro?

—Sí, para el Sábado de Gloria.

—¿Con qué debutas?

Y Amparito, que tiene la gracia de su madre, María Fernanda, dice con altivez:

—Pues, con una de Mihura, como los buenos toreros dice mucho en la Habana se va Alejandro Ulloa.

La Compañía del magnífico actor Alejandro Ulloa, después de su actuación en Valencia, salió para Bilbao, donde hará una breve temporada pues el día 24 embarcará en dicha capital la Compañía con rumbo a la Habana.

Alejandro Ulloa irá a Barcelona

Vida económica y financiera

La semana bolsística

El único interés de las jornadas bursátiles de la Bolsa de Madrid, durante la semana, fue ofrecido por la negociación de acciones de Minas del Rif, que se contrataron ampliamente y con codicia adquisitiva no sólo de los asistentes a la Bolsa, sino del mercado catalán a través de órdenes transmitidas por telegrafo y teléfono. El martes abrieron muy firmes a 522, lo que representaba un alza de 24 enteros desde el corte de cupón. En días sucesivos siguieron avanzando, hasta llegar a 575, cambio de apertura del viernes último, y cerrar a 570. Después salió papel, que les hizo desmerecer ligeramente, llegando a contrarse a 568, cambio al que quedaron ofrecidas y con dinero a 564. Hubo bastantes operaciones.

De los restantes valores poco puede decirse; el Banco de España y el Español de Crédito se mostraron firmes, después de que el primero había, desmerecido bastante. Y en eléctricas, donde predominó la oferta, hubo bajas en casi todos los títulos, con la excepción de Reunidas de Zaragoza, que ganaron algunos enteros.

Al terminar la Bolsa su actuación semanal, quedaba con tendencia irregular y movimientos suaves en la mayoría de los casos.

Noticiario de Hollywood

Dorothy Hall, que fue famosa actriz del cine y del teatro americano, ha fallecido a la edad de 47 años, víctima de una hemorragia cerebral. La muerte ha acaecido en Nueva York.

Anne Baxter ha solicitado, y obtenido, el divorcio de su marido, el actor John Hodiack. Este tendrá que pasar una indemnización de 350 dólares mensuales para su hija Katrina, y además cincuenta dólares mensuales para la cartilla de ahorros de la pequeña.

Red Skelton tuvo que dormir una noche fuera de su hogar, ya que al regresar por la noche encontró las puertas cerradas del dormitorio conjugugal. Su esposa, Gloria, le dio luego la siguiente explicación: «Cerré la puerta para que no se despertaran los niños».

Otra de las actrices candidatas al «Oscar» de este año es Betty Davis por su intervención en «The Star», en la que ha logrado una extraordinaria creación.

La Fox anuncia que acaba de adoptar el principio del «Cinemascope», invención francesa debida al profesor Henri Chretien y que da también la ilusión de la tercera dimensión. Esta nueva técnica permite filmar en color por medio de una sola cámara y efectuar proyecciones sobre una pantalla dos veces y media mayor que una pantalla ordinaria, lo que da una animación y una sorprendente realidad a los personajes.

Un reparto de los que no se ven todos los días es el que se ha reunido para la nueva gran producción Metro «El prisionero de Zenda». Es como sigue: Robert Douglas, Stewart Granger, Deborah Kerr y James Mason en primer lugar, y a continuación Louis Calhern, Jane Greer y Lewis Stone.

Se ha proyectado en sesión privada y ante un nutrido grupo de personal oficial de Washington, el documental «The Hoaxers» realizado en los estudios M. G. M. y producido personalmente por Dore Schary, jefe de producción. El citado film pone ante los ojos del espectador los dramáticos y subversivos métodos de los comunistas para poner en marcha sus organizaciones.

El reparto de la película Metro «Young Bess» consta de los siguientes nombres: Jenn Simmons, Stewart Granger, Deborah Kerr, Charles Laughton y Ann Tyrell. El film se realizará en Technicolor.

«Espiga de Dios» será un film que recoja la vida y el martirio de la niña Josefina Vilaseca

Cuatro películas se ruedan actualmente en Madrid y otras tantas en Barcelona

Una nueva productora española «Atlántica Films» realizará la película «Espiga de Dios», que recogerá la vida y martirio de Josefina Vilaseca. El guión es de Jesús Vassallo y Valentín García y existen varias candidatas para encarnar a la protagonista.

Don Domingo Sánchez, apodado «El Roque», ha cambiado su mote por el de «Chirri» y se ha hecho popularísimo en Madrid.

¿Quién es el «Chirri»? preguntarán ustedes. Pues nada más y nada menos que un gorrillo del Puente de Valera, que aparece en la película «Neorealista» dirigida por Ana Mariscal «Segundo López», donde ha mostrado unas excelentes dotes de actor.

En la Sierra de Béjar se están rodando los exteriores de la película «Dos caminos», que realiza «Sevilla Films» y en la que intervienen María Aquarino, el mejicano Rubén Rolo, María Luisa Abad, José Nieto y Luis Pérez de León, entre otros.

Se trata de un film de aventuras, con fondo de tesis.

Candelario y Navacarras son los principales escenarios y dirige Arturo Ruiz Castillo, debiéndose el guión a Clemencia Pamplona.

Cinco películas se ruedan actualmente en Madrid. Veamos:

En los Estudios Chamartín Ramón Torado para «Suevia Films» dirige «El alegre caravana» con Paquita Rico y Otto Sirgo.

Salvia, en los mismo estudios realiza «El porfido de la Gloria», con la intervención del Padre Mojica. En la C.E.A., se filma «Maldición gitana», en que aparecerán juntos Elena Espejo y Luis Sandrini. También para «Suevia Films».

En los estudios de «Sevilla Films» Luis Marquina dirige «Así es Madrid», que protagonizan Susana Canales y José Suárez.

Por último, en «Roptence», José María Forqué realiza «El diablo toca la flauta», que lleva de principales intérpretes a Carmine Vázquez Vigo,

LOS TOROS DESDE LA BARRERA

Ayer se celebraron en Murcia, Priego, Córdoba y Granada festivales taurinos

Allá por los últimos años del siglo pasado, comenzó el auge, la fama, del más dinámico de los toreros. De poquísima estatura, pero muy airoso y compuesto, hizo pareja con Francisco González (Falco), en una inolvidable cuadrilla de «Niños Sevillanos», hacia el 1890, que conquistó una rápida y clamorosa popularidad.

Este pequeño gran torero —valga la paradoja—, se llamaba Enrique Vargas (Minuto), y nació en la ciudad de la Giralda el 21 de Diciembre de 1870. Separado de la ya mentada cuadrilla de «Niños», debutó Enrique en Madrid el 15 de Agosto de 1887, como matador de novillos, figurando durante cuatro temporadas en todos los programas de lujo, como valor escudado de la incipiente torería. Y en su ciudad natal, a punto de cumplir los veinte años, alcanzó el grado de matador de toros el 30 de Noviembre de 1890, con reses de Adalid, bajo el patrocinio de Fernando, «El Gallo».

Y aquí viene la anécdota más curiosa de cuantas registran los anales de la tauromaquia. Figuras que para el 19 de Abril del siguiente año de 1891, se anunció en la plaza central de España, la confirmación de tal alternativa, con toros de Aleas y el mismo «Gallo», de espada confirmante. El cual espada, en lugar de cederle el primer toro de la corrida, según el uso y costumbre en estos casos, desdén tal ceremonia y despachó este primer bicho como primer matador de la fiesta.

—Señor Fernando —clamaba el pobre «Minuto», al «Gallo»— esto no está bien, y yo necesitaba matar el primer toro, para ser «mataor» de verdad.

—Pues te aguantas —le replicó el señor Fernando secamente—, el primer toro está ya muerto. Contentate con la alternativa que te di en Sevilla.

—Pues yo quiero, yo exijo, la confirmación en Madrid, matando el primer toro de la «corria», reafirmó «Minuto».

—Pues te aguantas —le replicó el señor Fernando secamente—, el primer toro está ya muerto. Contentate con la alternativa que te di en Sevilla.

Enrique, sin duda por llamar la atención, al dejar la torería por el comercio y el «bebercio», lo primero que hizo fue dejarse el bigote. ¡Y qué bigote! Un par de mostachos imponentes, como los de un granadero de la guardia de Napoleón. Así el colmado se llenaba por ver a «Minutos» con bigotes y con chaqueta larga, y con cuello de pajarita, y con pantalón inglés de corte con toda la facha de un embajador.

Luego, los negocios aflojaron; unas letras quedaron sin pagar, y la ruina se cernió sobre el diestro ingerto de señoiro.

En verdad que el hombre no servía para dueño de una tienda de vinos. Como que cuando veía asomar por la puerta una pena de amigos, ya la estaba convidando. Y como era amigo de todos los borrachos de Sevilla, comprendió que se pasaba el día y la noche convidando parroquianos.

Así tuvo que volver de nuevo a los toros, cuando ya estaba desentrenado en el peligroso ejercicio y ya los años también le quitaban fuerza, arrestos e ilusiones frente a la fiera en el redondo. Y hubo de retirarse otra vez, pero sin recursos y sin salud para sobrellevar el infortunio.

Y el que fue popularísimo torero sevillano murió sin recursos, en la ciudad de la Giralda, en 20 de Junio de 1930.

CURRO CASTANARES

La odisea de un maquinista y un fogonero que han estado seis días bloqueados por la nieve

Soportaron temperaturas de 14 a 18 grados bajo cero en un lugar situado entre Cabanas de Virtus y Arijia

La cantidad almacenada sobre la línea es incalculable y su espesor alcanza un nivel sobradamente horizontal de unos 1,60 metros. Este nivel llega a los tres metros en algunos lugares estrechos y hasta cinco metros de altura en las trincheras.

Nadie puede poder en duda la potencia de los magníficos quitanieves de la Compañía. Unos fuertes espolones de acero impulsados por dos locomotoras abren calles de cuatro metros de anchura en los railes, caminando a 50 y 60 kilómetros por hora. A esta velocidad la nieve partida en dos por los espolones sale disparada hacia lo alto en forma de doble surtidor blanco, constituyendo un espectáculo precioso. En estas condiciones no hay capa de menos de tres metros que se resista. Pero llegan las trincheras llenas de nieve hasta una altura de cinco metros y el equipo que camina a 60 por hora queda materialmente empujado en la muralla blanca hasta detenerse jadeando.

Entonces, no hay más remedio que echar mano de la herramienta, que nunca falla y todo lo solucionan: el brazo del hombre, en abundancia, más o menos que 500 hombres trabajan, desde ayer, moviendo a pala toneladas de nieve para salvar los escollos que detienen las máquinas y dejar paso a las diez exploradoras que de dos en dos mueven los cinco quitanieves.

EL TREN BLOQUEADO

Ya desde el pasado jueves, día 12, las condiciones de la línea azotada por el temporal, aconsejaban la supresión de los trenes de viajeros entre Bercedo y Matallana, quedando de esta forma interrumpida la circulación completa. Pero dicho día, el tren de mercaderías se aventuró a efectuar el viaje, teniendo en cuenta que el temporal aun permitía la circulación lenta. El tren había salido de Valmaseda con destino a Mataporquera y al llegar a una trinchera existente entre Cabanas y Arijia, la nieve almacenada en ella, le impidió separarse del convoy, impidiéndose la máquina sola hasta Arijia, después de vencer con grandes esfuerzos la nieve acumulada en los railes. Simultáneamente, una nueva locomotora de socorro había salido de Cabanas para ver la posibilidad de hacer retroceder al convoy hasta esta estación.

Pero también el temporal les jugó en este caso una mala pasada. Una broma que obligó a los servidores de esta máquina a vivir durante seis días aislados sobre la nieve. En efecto, la locomotora consiguió llegar hasta los vagones, que en número de once aparecieron ya semienterrados, viéndose ya la imposibilidad del remolque, por lo que decidió dar marcha atrás rumbo a su punto de destino. Pero se interponía a kilómetros y medio aproximadamente de aquel, una trinchera que si de frente pudo ser salvada, con la locomotora de espaldas no hubo forma de hacerlo, quedando, por decirlo así, empujados con su máquina en aquella mole blanca, capaz de resistir empujes más fuertes.

SEIS DIAS AISLADOS EN LA NIEVE

Corría la tarde del pasado jueves, día 12, cuando los sirvientes de esta locomotora, numerada con el 106, se dieron cuenta de que no les quedaba más recurso que abandonar o vivir en ella hasta que llegaran las brigadas de socorro.

Estos dos hombres, llamados Ignacio Orío y Santiago Andueza, de 30 y 32 años, respectivamente, en un rasgo económico, optaron por lo segundo para evitar que la máquina abandonada se congelase completamente, quedando, si no inutil, muy cerca de la inutilidad, ya que en dicho lugar la temperatura oscila entre los 14 y los 18 grados bajo cero.

La situación no llegó a hacerse inquietante debido a que la proximidad de la estación de Cabanas, permitió que una vez convencidos de que la locomotora no regresaba, seis componentes de la brigada de Vías y Obras salieron en su auxilio, encerrando los seis hombres en una casita que se habían reunido algunas brigadas de obreros que dieron comienzo a los trabajos de extracción, aunque durante la noche tenían que quedarse, naturalmente, de guardia en la locomotora los dos operarios citados. Al fin, la nieve pudo ser vencida la máquina llegó por sus propios medios a Cabanas y sus servidores, servidos de su obra, pudieron dormir largos y tendidos en cama blanda, después de seis días y siete noches de excursión forzosa sobre la nieve.

La fuerza obrera acabó aquí pero aún no del todo, ya que continúan bloqueados en la citada estación, que es uno de los puntos donde aún no han podido llegar los quitanieves.

En Caracas se construye el mejor «Auditorium» del continente americano

Costará cerca de un millón de bolívares y estará ubicado en un terreno regalado cuyo valor se eleva a un millón trescientos mil

Para mediados del presente año, será terminada en Caracas la construcción de una importante obra, que viene a ser un auténtico regalo para la cultura y el arte venezolanos. La concha acústica o auditorium «Luis Ángel Lasmas», que será inaugurado por el maestro Leopoldo Stokowsky, al frente de la Orquesta Sinfónica de Venezuela.

Este edificio, que fue comenzado hace unas semanas, costará cerca de un millón de bolívares y ocupará un terreno de 18.000 metros cuadrados, que vale un millón trescientos mil bolívares y que ha sido donado a la ciudad por la Orquesta Sinfónica, organismo administrador de la obra. El lugar elegido para levantar este auditorium —que llevará el nombre de un brillante músico de la época vireinal— ha sido muy bien acogido por los técnicos urbanistas y en opinión de los especialistas y técnicos, esta «concha acústica» será una de las mejores en su tipo en todo el continente.

La firma urbanizadora privada que efectuó la donación del terreno, puso asimismo a disposición de la Orquesta Sinfónica de Venezuela la cantidad de cien mil bolívares para atender a los primeros gastos de construcción. El resto se está cubriendo con el aporte de entidades oficiales y simpatizantes, así como los fondos allegados con varios conciertos que dará la propia orquesta venezolana.

Ana María Guerrero se señaló desde muy pequeña por su afición y predisposición para la música, y ya en el jardín de la infancia, con sus instrumentos de juguete, consiguió reproducir con sombrosa facilidad y fidelidad las canciones de moda, en una clara revelación de sus cualidades artísticas en potencia.

No hace mucho tiempo y radiados ya sus padres en Venezuela, la matricularon en la Academia de Música de Maracaibo y en este centro artístico pudo inmediatamente en evidencia sus aptitudes. Los profesores de la niña se muestran completamente de acuerdo en reconocer el talento musical de la diminuta violinista, y diversos órganos de Prensa han coincidido en que esas cualidades deben ser estimuladas oficialmente por medio de la concesión de una beca para que la pequeña pueda estudiar en los mejores centros, incluso del extranjero, y llegar seguramente a convertirse en una figura de prestigio internacional.

Impresos de todas clases Revistas Fotografiados Encuadernaciones

Precios especiales para anunciantes y suscriptores de este periódico

Envío de trabajos fuera de la capital

Vitoria, 13 - Apartado 46 - Teléfono 2015

CUADRO MEDICO

DE ESPECIALIDADES DE LA ASOCIACION DE LA PRENSA

APARATO DIGESTIVO
Don Valentín Ojeda, Vitoria, 20. Teléfono, 1667.

QUIRURGIA, VIAS URINARIAS Y PIEL
Don Carlos Arangüena (de la Clínica Barreantes), San Cosme, núm. 6. Teléfono, 2709.

ENFERMEDADES NERVIOSAS
Don Ignacio López Saiz, Santander, 19, tercero.

ODONTOLOGIA
Don Jesús Arnáiz, Plaza de Alonso Martínez, 1. Teléfono, 4216.

OFTALMOLOGIA
Don Gregorio Bañuelos, Plaza de José Antonio, 67. Teléfono, 1306.

OTORRINO-LARINGOLOGIA
Don Manuel López Gómez (de la Clínica Barreantes), Espolón, 40. Teléfono, 1577.

PNEUMOLOGIA
Don José Díez Rumayor, Espolón, 14. Teléfono, 1319.

CORAZON Y NUTRICION
Don José Alonso, Espolón, 24. Teléfono, 1912.

RADIOLOGIA
Don César Vallejo, San Pablo, 9. Teléfono, 2137.

TOCLOGIA Y GINECOLOGIA
Don José Carazo (de la Clínica Barreantes), Vitoria, 36, 3. Teléfono, 1591.

ANALISIS CLINICOS Y TRANSFUSIONES
Don Rodrigo de Sebastián, Vitoria, 19. Teléfono, 1789.

PRACTICANTE
Don Elías Hernández Tamayo, Vitoria, 3, 1.º

SERVICIOS QUIRURGICOS
Clínica «Barreantes», Vitoria, 1847.

AMBULANCIA
Teléfonos, 1847 y 2709.

MATRONA
Doña María García Hoces y Doña María Margarita San José, Carnicerías, 3. Teléfono, 2107.

SERVICIO FARMACEUTICO
Don Timoteo Martínez Mats, Plaza de José Antonio, 12.

Sólo el Barcelona y el Valencia puntuaron fuera

Con un precario triunfo sobre el Valladolid, se destaca ligeramente el Español en la tabla clasificadora

Abultada derrota del Atlético de Madrid en Torrero

Barcelona. — Español, 1 (Egea); Valladolid, 0. Español: Domingo, Argiles, Parra, Cate, Artigas, Egea, Arca, Marce, Paseiro, Piquin y Ramirez.

Alto alterno. A los siete minutos, Pineda fue objeto de una falta en el límite del área. Sacó dicho jugador el golpe franco y Atienza, de cabeza, remata magníficamente a las mallas.

Lesmes y Zarega, Montalvo; Olmedo, Olsen, Pabino, Joseic y Molowny. El juego fue igualado y tan pronto estuvo la pelota ante un marco como ante el otro, desarrollándose el partido a gran trote.

El juego fue igualado y tan pronto estuvo la pelota ante un marco como ante el otro, desarrollándose el partido a gran trote. Hasta los 23 minutos no se produce el primer gol del partido.

A los 13 minutos, Olmedo marca el segundo gol madrileño. Este tanto entra un poco los ánimos del Atlético.

A los 35 minutos, Estenaga intenta quitar el balón a Pabino por detrás y cedele a Carmelo, pero con tan mala fortuna que, en íntima colaboración con el delantero centro madrileño, introduce el balón en su propia meta.

Hay unos minutos de presión rojiblanca y en un ataque a la meta de Alonso, Venancio consigue el segundo gol para su equipo. El partido ha sido emocionante y correcto.

CCHO GOLES EN NERVION Sevilla. — Sevilla, 6; Coruña, 2. Sevilla: Bustos; Guillamon, Herrera II, Campanal II; Ramoni, Riquelme; Mangil, Arza, Araujo, Liz y Campos.

Málaga: Vera; Rubio, Méndez, Sotelo, Becerril, Loli; Bazán, Rodríguez, Galacho, Lasa y Moral. Arbitro: Piquin y Ramirez. (García Villaverde, del Centro, que debutaba en Primera División, con jueces de línea del Colegio guipuzcoano.

En el primer tiempo, el equipo malagueño ha dominado, mostrándose más rápido que su contrario. A los tres minutos, Lasa logra el único tanto del Málaga, continuando el juego con dominio de los forasteros.

Los donostiaras se vieron acorralados y, sin embargo, a los 43 minutos, la Real saca una falta y se produce un barullo ante la puerta del Málaga, resolviéndolo Piquin al marcar el tanto del empate.

En el segundo tiempo, el juego está más nivelado. A los 25 minutos, Igoa, logra el segundo tanto para la Real. A los 35 minutos, Echeveste marca el tercer tanto de los locales.

Finalmente, a los 43 minutos, Galardi saca una falta contra el Málaga e Igoa, de cabeza, consigue el cuarto tanto de los locales, finalizando poco después el encuentro.

TRUFINO DEL ZARAGOZA Zaragoza. — Zaragoza, 4; Atlético de Madrid, 2. Atlético de Madrid: Montes; Verdier, Tinte, Cobo; Silva, Galbis; Miguel, Pérez Paya, Escudero, Carrión y Callejo.

Zaragoza: Pita; Jugo, Cantero, Callo; Bello, Samu; Pitarch, Chaves, Tacoronte, Uñaneu y Nogueras. Arbitro: el colegiado señor Balcells, con asistentes errores.

El primer tiempo terminó con empate a un tanto. A los diez minutos, Tacoronte, consigue el primer tanto para su equipo. A los 28, Pérez Paya, de chut raso, establece el empate.

El segundo tiempo saltan al campo solamente diez jugadores del Atlético. A los doce minutos Tacoronte consigue el segundo tanto local. Dos minutos más tarde, Tacoronte, nuevamente, consigue el tercer tanto.

A los 16 minutos Miguel, solo, avanza, burla la salida de Pia y logra el segundo gol de los madrileños. Cuatro minutos más tarde, Escudero vuelve a marcar por el Atlético, pero el tanto es anulado por el árbitro por fuera de juego y casi terminando el encuentro, Nogueras, recibe un pase de Pitarch y a bocajarro consigue el cuarto tanto local.

Finalizó el primer tiempo con empate a cero. En la segunda parte, el Gijón siguió acusando las mismas características, con mucho entusiasmo, pero el Valencia, durante esos cuarenta y cinco minutos, hizo un fútbol más ligado y de mejor calidad.

A los ochocientos, Fuertes marcó el gol del Valencia y a los 18 minutos, Ortiz empató. Hasta el final, el dominio fue alterno.

A los diez minutos de la segunda parte fueron expulsados el osasunista Benito y el alavesino Gorsepe por mutua agresión. El guardameta forastero, Goyo, fue retirado del campo a poco de comenzar el segundo tiempo por una lesión en la frente, sustituyéndolo el suplente Santin.

GOYO SUFRE UNA FUERTE HERIDA EN EL FRONTAL Vitoria. — Después del partido Alavés Osasuna, el guardameta del once navarro, Goyo, fue llevado en una ambulancia a la clínica de la Mutua de futbolistas del doctor Tauste. Reconocido por este, no se le apreció fractura. Sufre una fuerte herida en el frontal que ha requerido tres puntos de sutura. Su estado es de pronóstico reservado.

VALIOSÍSIMO TRIUNFO DEL LOGROÑÉS Bilbao. — Baracaldo, 0; Logroñés, 1. Baracaldo: López; Carlos, Bergareche, Pedrin; Goyo, Millán; Armando, Gojenuri, Azcarate, Ariznavarreta y Prieto. Logroñés: Mambrilla; Esquizabal, Oyón, García; Blasco, Vallejo; Arguñán, Glaría, Mora, Fermín y Agustín.

El arbitraje de García Fernández, del Colegio cántabro, ha sido eminentemente casero, perjudicando al Logroñés y en ocasiones también al Baracaldo. El único gol de la tarde lo ha conseguido, a los 19 minutos,

RESULTADOS Y CLASIFICACIONES

Table with columns for PRIMERA DIVISION, SEGUNDA DIVISION, and TERCERA DIVISION, listing teams and their scores.

Otro punto absurdamente perdido en Zatorre

Presionando más que el Lérida, el Burgos malogró un triunfo que pudo haber obtenido de haber jugado con mayor cerebro

Dos manos clarísimas dentro del área catalana no fueron sancionadas

Otro punto que el Burgos ha perdido absurdamente y un resultado que viene a complicar aún más las cosas, a la hora de calibrar las posibilidades clasificatorias del equipo representativo de nuestra ciudad. Y no es que ayer el Lérida mereciera el empate y mucho menos el triunfo. Pero tam-

Fácil triunfo del Mirandés sobre el Recreación

Alcalde tuvo una gran actuación Miranda de Ebro. (De nuestro corresponsal, FELIX HERRERO). El deportivo Mirandés ha vencido esta tarde, fácilmente, al Recreación de Logroño, por 4-1, en partido correspondiente al campeonato de Tercera División de Liga, segundo grupo.

El primer gol se produjo a los 18 minutos, al recoger Alcalde el balón y correr hasta la misma línea de puerta, para centrar muy cerrado. Villaverde III junto al palo, no tuvo más que empujar a la red. A partir de este gol, el dominio fue alterno. Los rojineos se esfuerzan por llegar a la puerta del Mirandés y sus esfuerzos se ven recompensados a los 33 minutos, al lograr Felipe el gol del empate, de un chut fuerte y raso, desde fuera del área. El Mirandés se repiiega algo y esto da lugar a un acoso forastero, empleándose con seguridad los defensas locales. A los diez minutos de la segunda parte, un centro de Alcalde, da ocasión a Villaverde III para lograr el segundo gol para su equipo.

Sigue presionando el once local y poco después, Alcalde corre la línea y en vez de centrar, envía sobre puerta un chut fuerte y esquinado, logrando el tercer gol para el Mirandés. A los 24 minutos, un defensa, acusado por Arbalaz, despeja de cabeza en corto y Del Val, bien situado, logra el cuarto y último gol para el equipo local.

Por el Mirandés merecen destacarse los defensas, Arbalaz, Villaverde III y Alcalde, el cerebro de la delantera. De los forasteros, el mejor fue el portero Guinea, seguido de Glaría II y en la delantera Felipe.

El arbitraje del señor Obregón, bueno. Alineaciones: MIRANDES: Martiarena; Igarzá, Gabillonzo, Valencia; Cuartango, Uñilla; Arbalaz, Alcalde, Del Val, Villaverde III y Villaverde III. Recreación: Guinea; Iruretagoyena, Remón, Sáinz; Glaría II, Pérez; Ambrosio, Felipe, Rulo, Saras y Ruiz.

Clara victoria alavesista sobre el Osasuna y magnífico triunfo del Logroñés en Baracaldo

El Torrelavega derrota al Caudal de Mieres, después de realizar un gran encuentro y dominar netamente a su rival Vitoria. — Alavés, 4; Osasuna, 1. Alineaciones: Osasuna. — Goyo, (Santin), Barragan, Fandos, Salvatierra; Toni, Gallo; Benito, Garate, Gastón, Pahuete, Fustero. Alavés. — Berasaluce; Barcina, Erezuma, Gorsepe; Primi, García; Megino, Echeandia, Remacha, Enrique, Ibarra.

Arbitro el colegiado vizcaíno señor Aurre, con jueces del mismo Colegio. El primero en marcar fue el Alavés, a los diez minutos de juego, al aprovechar Ibarra una mala inteligencia entre los defensas del Osasuna y cruzar la pelota camino de las mallas. A los cuarenta y un minutos se produce el empate al lanzar el extremo izquierdo del Osasuna un centro por alto, que lo recogió Gastón con la cabeza y burló al guardameta local. A los veinte minutos de la segunda parte, un golpe franco sacado magníficamente por Megino penetra en el marco osasunista, convirtiéndose en el segundo tanto para los locales. El tercero llega a los 24 minutos, al rematar Erezuma un balón sacado de córner.

El cuarto se consigue cuatro minutos después, en un avance de toda la delantera con remate final de Remacha. A los 17 minutos de la primera parte fueron expulsados el osasunista Benito y el alavesino Gorsepe por mutua agresión. El guardameta forastero, Goyo, fue retirado del campo a poco de comenzar el segundo tiempo por una lesión en la frente, sustituyéndolo el suplente Santin.

GOYO SUFRE UNA FUERTE HERIDA EN EL FRONTAL Vitoria. — Después del partido Alavés Osasuna, el guardameta del once navarro, Goyo, fue llevado en una ambulancia a la clínica de la Mutua de futbolistas del doctor Tauste. Reconocido por este, no se le apreció fractura. Sufre una fuerte herida en el frontal que ha requerido tres puntos de sutura. Su estado es de pronóstico reservado.

VALIOSÍSIMO TRIUNFO DEL LOGROÑÉS Bilbao. — Baracaldo, 0; Logroñés, 1. Baracaldo: López; Carlos, Bergareche, Pedrin; Goyo, Millán; Armando, Gojenuri, Azcarate, Ariznavarreta y Prieto. Logroñés: Mambrilla; Esquizabal, Oyón, García; Blasco, Vallejo; Arguñán, Glaría, Mora, Fermín y Agustín.

El arbitraje de García Fernández, del Colegio cántabro, ha sido eminentemente casero, perjudicando al Logroñés y en ocasiones también al Baracaldo. El único gol de la tarde lo ha conseguido, a los 19 minutos,